
  
 
 
 
 

 
 
  

ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ      
INTERAMERICAN, «Prolepsis» και Τοπική Αυτοδιοίκηση    

συμπράττουν για την υγεία των ηλικιωμένων 
 

Ενημέρωση για την ορθή χρήση φαρμάκων κατά την Τρίτη ηλικία 
 

Εκδήλωση ενημέρωσης οργανώνουν η INTERAMERICAN -ως χορηγός- και το 
Ινστιτούτο Προληπτικής, Περιβαλλοντικής και Εργασιακής Ιατρικής “Prolepsis”, 
με τη συνεργασία του ∆ήμου Ελληνικού-Αργυρούπολης, για την ορθή χρήση 
των φαρμάκων κατά την τρίτη ηλικία. Εκτός του εκπαιδευτικού περιεχομένου 
της εκδήλωσης, που βασίζεται στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα “Alpha-to-Omega-
New pathways towards volunteering and life learning for senior European 
citizens” και αφορά ειδικότερα στον τρόπο αναγνώρισης των συμπτωμάτων 
που επιφέρει η ακατάλληλη χρήση των φαρμάκων και στις σχετικές πρακτικές 
συμβουλές, η INTERAMERICAN μετά την εκδήλωση οργανώνει με την 
Κοινωνική Υπηρεσία του ∆ήμου δωρεάν αντιγριπικό εμβολιασμό ηλικιωμένων. 
Πρόκειται για μια κοινωνική συνεισφορά με την εθελοντική συμβολή ιατρικού 
προσωπικού του πολυϊατρείου MEDIFIRSΤ, το οποίο ανήκει στις υποδομές 
πρωτοβάθμιας υγείας της εταιρείας.  
 
Σημειώνεται ότι η INTERAMERICAN συνεργάζεται για δεύτερη χρονιά με το 
Ινστιτούτο “Prolepsis” για την ανάπτυξη ευρύτερης καμπάνιας σε ΚΑΠΗ ∆ήμων 
της Αττικής – φέτος για την ορθή χρήση φαρμάκων. Η εταιρεία έχει θέσει σε 
προτεραιότητα την κάλυψη αναγκών της τρίτης ηλικίας, στο πλαίσιο των 
πρωτοβουλιών κοινωνικής υπευθυνότητας που αναλαμβάνει για την πρόληψη 
και την υγεία, ως μέρος του σχεδίου ΕΚΕ “Πράξεις Ζωής”.  
 
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο 1ο ΚΑΠΗ Ελληνικού-Αργυρούπολης την 
Πέμπτη 9 Οκτωβρίου και θα ακολουθήσει η προσφορά του αντιγριπικού 
εμβολιασμού με βάση τον κατάλογο ενδιαφερομένων που συμπληρώνει η 
Κοινωνική Υπηρεσία του ∆ήμου Ελληνικού-Αργυρούπολης (τηλ. επικοινωνίας 
:210.9961973). 
 
Το Ινστιτούτο “Prolepsis” πληροφορεί ότι: 

 Το 81% των Ελλήνων ηλικιωμένων (άτομα άνω των 65 ετών) 
λαμβάνουν φάρμακα για κάποιο χρόνιο πρόβλημα υγείας που 
αντιμετωπίζουν.  

 Το 44% των Ελλήνων ηλικιωμένων δεν έχουν συζητήσει με τον γιατρό 
τους για τις πιθανές παρενέργειες από τη φαρμακευτική αγωγή που 
λαμβάνουν.   

 Το 15% έως 25% της χρήσης φαρμάκων στους ηλικιωμένους θεωρείται 
μη απαραίτητο ή ακατάλληλο. 



 Το 31% των εισαγωγών ηλικιωμένων σε νοσοκομεία οφείλονται στις 
παρενέργειες από την κατάχρηση / μη ορθολογική χρήση φαρμάκων.    

 Το 36% όλων των αναφερόμενων φαρμακευτικών παρενεργειών 
αφορούν ηλικιωμένα άτομα.  

 Η πολυφαρμακία (λήψη πολλών φαρμάκων ταυτόχρονα για τη θεραπεία 
διαφόρων νόσων) αποτελεί ένα ιδιαίτερα σημαντικό πρόβλημα για τους 
ηλικιωμένους καθώς αν και αποτελούν το 13% του συνολικού 
πληθυσμού καταναλώνουν ποσοστό μεγαλύτερο του 30% των 
συνταγογραφούμενων φαρμάκων. Είναι μάλιστα χαρακτηριστικό ότι ένας 
μέσος ασθενής 70 ετών λαμβάνει κατά μέσο όρο 4,5 
συνταγογραφούμενα φάρμακα και 3,5 μη συνταγογραφούμενα φάρμακα. 

 
 
Από το Γραφείο Τύπου  
του Ομίλου INTERAMERICAN             6 Οκτωβρίου 2014 
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